

“2017南京龙虾大会”开锣

200斤龙虾！百人团豪吃霸王餐

来份蒜蓉的还是清水的？又到南京人大爱的“龙虾季”。5月7日，现代快报全新酒店和美食行业融媒体平台酒食客(90g)携手中国邮政储蓄银行南京市分行共同主办的“2017南京龙虾大会”正式开幕。

第一站，我们邀请了100位网友来到南京市秦淮区双塘路89号的霸王龙虾店“吃霸王餐”，百人吃货团共吃掉200斤小龙虾，参与网友大呼过瘾。你想参与吗？欢迎关注微信公众号“南京生活研究小组”，龙虾大会更多精彩活动尽在掌握。

见习记者 申阳 现代快报/ZAKER南京记者 蔡梦莹/文 赵杰 吉星/摄



小龙虾上桌，咱得认真吃起来



中国邮政储蓄银行
POSTAL SAVINGS BANK OF CHINA
南京市分行

扫码回看直播

工序

挑选：青壳、小爪、肉紧才好吃

怎么挑龙虾？霸王龙虾店自有一套标准，“青壳、小爪、肉紧实的，口感会更好”。王经理特别强调，在菜场选购龙虾的时候，不能一味地求大。他当场挑了两只龙虾比较给食客看。“这种大爪子的龙虾，它全部的重量几乎都在爪子上，后面的肉很少”。他表示，大爪龙虾多为公虾，小爪母虾的口感更好。

说到霸王龙虾店的食材，除了是肉质饱满的青壳小龙虾外，最大的特点就是龙虾全部来自六合区霸王龙虾生态养殖基地，那里虾塘水质优良，清澈见底。专业养虾人每天凌晨3点就开始挑选符合要求的龙虾，然后送往城区。

现场

2.7万网友围观吃龙虾

“天下竟然有免费的龙虾吃”“一吃龙虾就停不下来”……听说免费吃龙虾，ZAKER南京网友在评论区里的讨论根本就停不下来。截至记者发稿时，共有2.7万网友围观ZAKER南京“吃龙虾不要钱，我们就是这么摆”的直播。

现代快报工作人员告诉记者，活动预告发出后，超过1000位网友通过“南京生活研究小组”和“邮储银行江苏分行”微信公众号报名，他们抽取了百位幸运网友免费现场品尝霸王龙虾。

清洗：享受3分钟超音波SPA

“咦，这是什么？”在后厨的水池上方，一台白色挂壁式机器吸引了不少食客的注意。店老板介绍，这是从德国进口的超音波清洗机。据他所知，这样的清洗方式在南京范围内是第一家。

王经理表示，这台机器每分钟会产生数百万超音波气泡，它们连续相互撞击产生的复合波会发出8万-10万Hz的超音波能量，对龙虾进行清洗时会保证龙虾体内的脏物能够冲洗干净，整个清洗过程非常环保。“相当于给龙虾做了个SPA。清洗时间在3分钟左右，每次最多可以清洗10斤。”王经理说。

百人吃掉200斤小龙虾

11点半，店里已经座无虚席。一位南林大的学生告诉记者，她是通过微信报名参加活动的。旁桌的林大叔正忙着戴手套，他表示自己已经迫不及待了。据统计，8人大桌每人标配2斤龙虾，算下来，百人吃货团一个中午至少吃掉200斤小龙虾。

现场还进行喝啤酒的互动游戏。谁先喝完一瓶啤酒，就可以获得龙虾一盆。一位眼尖的网友认出参赛的高个子，他曾在现代快报组织的2016南京面条大会上35分钟内吃了5大碗岐山臊子面，荣获“大胃王”称号。

烹饪：过遍油保持嫩度和鲜度

现代快报记者后台见到烧制龙虾的卢成总厨。他在南京星湖饭店掌过勺，曾获得“南京龙虾大师”的称号。

据卢师傅介绍，烹饪龙虾的第一道工序是高温消毒，也就是过一遍油，这样可以最大限度地保持龙虾的嫩度、鲜度。这次的龙虾大会，他们将展示清水、红烧、蒜香和十三香4种口味的龙虾。

除了经典口味，他还自创了“霸王醉酒”，有淡淡的酒味和少许芥末味；“霸王热身”，是将龙虾在牛奶中浸泡过，然后用烤箱烤制而成；第三款叫“霸王别鸡”，是将牛蛙和龙虾一起烧，口味鲜辣，回味无穷。

教你烧出好吃的龙虾

烧龙虾多年的卢成，总结了一套“黄金6分钟”原则。比如，清水龙虾最讲究保留“湖水鲜味”，在锅里烹饪的时间不要超过6分钟。因为超过6分钟，虾的水分会流失，肉质就不鲜嫩。

大厨亲授家常龙虾烧法：

1. 先将葱、蒜、姜切好，下锅干煸；
2. 放入清洗好的小龙虾煸透，直至变成红色；
3. 向锅中加水和啤酒；
4. 加适量盐、酱油和糖调味；
5. 烧制约6分钟即可出锅。

我是一只小小鸟，本事可不小

首届朝天宫市场“金陵杯”雀鸟鸣唱打斗赛昨决出胜负

不大的赛台上，5只绣眼分别占据东、南、西、北和中间高台5个位置，它们拉开嗓门“唱”起来，一点都不胆怯；在另一个小赛台上，两个鸟笼凑在一起，盖在鸟笼上的布一揭开，两只黄腾就开始“斗”上了，你啄我的脚，我咬你的头，好激烈……5月7日，“首届朝天宫市场‘金陵杯’雀鸟鸣唱打斗赛”在南京市朝天宫古玩市场举行。现代快报·ZAKER南京进行了直播，引起网友围观。

见习记者 宋经纬 现代快报/ZAKER南京记者 宋敏慧 胡玉梅/文 赵杰/摄



▲两只黄腾斗得不可开交
◆绣眼鸟“王者”称王



现场

四五千养鸟人来“赶集”

上午9点还没到，朝天宫古玩市场二期就已经挤满前来参赛的选手，他们来自全国7个省份26个城市，组成15个代表队，200多名养鸟选手进场参赛。

现代快报在现场看到，除了参赛选手，也有不少养鸟人前来观战。市民赵先生告诉记者，他是来看比赛，和爱鸟人士交流经验的，明年再来参赛。虽然报名的选手只有200多名，但围观的市民至少有四五千人。

记者注意到，现场几乎人手一只鸟笼，且各不相同。据嘉兴市雀鸟协会会长杨志强介绍，这些鸟笼的价格都不便宜，最高的要上万。

幕后

“王者”是怎样炼成的

经过几轮比拼，绣眼鸟终于决出胜负，一只叫“王者”的鸟儿获得“鸟王”称号。“王者”今年5岁，一身绿莹莹的毛，看起来很活泼。说起“王者”，主人马丁一脸的自豪。原来，“王者”曾拿下全国华东地区绣眼鸣唱大赛的冠军。

这样霸气十足的鸟儿，饲养

要当“好声音”得拼歌声

这次雀鸟比赛，仅限黄腾鸟和绣眼鸟两种，黄腾打斗，绣眼鸣唱。鸣唱的赛台由4张桌子拼起，围上红的锦布，5只鸟一组，分别放在桌子的四个角和中间，过一两分钟就转换鸟的位置，要求它们在每个位置都要歌唱。每一小组决出优胜，再进行比赛，最后决出前十名，然后在前十名中选出1、2、3名，第一名就是“鸟王”。

“绣眼主要比歌声，除了看哪一家的鸟儿歌声持续时间长，还要听鸟儿的歌声是否悦耳，音色要有起伏，充满情感。”本次大赛的总裁判金宝成告诉现代快报记者。经过激烈角逐，一只叫“王者”的绣眼鸟歌压群鸟，胜出。

激烈！黄腾鸟一见面就斗

“黄腾生性好斗，被称为‘天煞星’。南京养黄腾已经有几百年历史。”金宝成说。

和绣眼不同，黄腾是比“武”，只比一次。两只鸟在各自的鸟笼里，鸟笼紧挨在一起，两两PK，看谁“武功”高，把另外一只斗得不愿接招了为止，最终获胜的都会获得一个奖励。

记者看到，每只黄腾的鸟笼外都用布遮挡着，开始比赛了才会将一边的布掀起一半。“这主要是因为黄腾生性好斗，只要看到别的黄腾就马上会斗起来。黄腾一般会先互相鸣叫，像吵架一样，吵完以后再打架，但有些也会一上来就打。”杨志强说。

肯定格外细心。马丁表示，他每天都坚持带“王者”去鸟儿多的地方逛逛，风雨无阻。而绣眼歌唱主要是为了显示自己的雄性气魄，常去鸟儿多的地方可以锻炼它的胆量。此外，鸟儿非常爱干净，“春夏秋冬，我每天都会给它洗澡，家里有属于它的澡笼。

夏天甚至一天洗两次澡，出门的时候洗一次，下午遛鸟回来再洗一次，从不间断。”

“王者”的嘴也挺挑的，吃的最贵、蛋白质丰富的小皮虫，这种虫子卖到1000元一斤。也许是在这样精心的照料下，“王者”有了霸气。